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 Appel à l’aide d’un professeur 

et écrivain Tibétain
Le 9 mars 2005, Dolma Kyab professeur d’histoire et écrivain tibétain, a été arrêté puis détenu au Centre de détention du Bureau de la Sécurité Publique (PSB) de la Région Autonome du Tibet.

Secrètement, le 16 septembre 2005, lors d’un procès non conforme aux normes internationales, la Cour Populaire Intermédiaire de Lhassa l’a condamné à 10 ans de prison pour « Mise en danger de la sécurité de l’Etat » Sentence confirmée le 30 novembre suivant.

La raison de son incarcération est la rédaction de deux manuscrits, non publiés, traitant de l’Histoire et de la Géographie du Tibet non conformes à la  version « officielle » chinoise.

Dolma Kyab y parlait de sujets « sensibles » tels que la religion ou le communisme.

Depuis sa prison, il a fait parvenir au Haut Commissariat des Nations Unies pour les droits de l’Homme, une lettre demandant de l’aide.

L’article 19 de la Déclaration Universelle des droits de l’Homme, l’article 35 de la Constitution de la République Populaire de Chine et le Pacte International relatif aux droits civils et politiques, tous signés, par la Chine reconnaissent le droit d’expression aux citoyens.

Nous, signataires de cette pétition, demandons expressément à la Ministre chinoise de la Justice que Dolma Kyab, prisonnier politique, soit libéré immédiatement et inconditionnellement.
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