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Appel à l’aide d’un professeur d’Histoire et écrivain Tibétain

Peut-on passer 10 ans de sa vie en prison pour avoir osé écrire deux manuscrits non encore publiés ?

Dolma Kyab, 30 ans, professeur d’Histoire et écrivain tibétain, a été arrêté à Lhassa, capitale du Tibet, le 9 mars 2005.

Secrètement condamné à 10 ans de prison par la Cour Populaire Intermédiaire de Lhassa, il purge actuellement sa peine à la prison de Chushul.

Son crime a été qualifié de « mise en danger de la sécurité de l’Etat » par les autorités judiciaires chinoises, ce qui constitue une très grave accusation.

De quel « crime » s’agit-il exactement ?

Dolma Kyab a rédigé en chinois deux manuscrits. L’un est une compilation de 57 chapitres portant sur des sujets aussi divers que « la démocratie », « la souveraineté du Tibet », « religion et croyance » ou « le colonialisme ». L’autre texte s’intéresse aux aspects géographiques du Tibet.

Ces écrits n’ont jamais été publiés.

Dolma Kyab a réussi à faire passer secrètement à l’extérieur de sa prison une lettre destinée à la Commission des Nations Unies pour les droits de l’homme. 

Dans cette lettre, il écrit : « Ils peuvent me tuer mais ils ne peuvent tuer l’amour de la nature, de la science et de la géographie. J’aimerais que vous portiez attention à cette situation au Tibet et vous demande de m’aider »

La Constitution de la République Populaire de Chine(article 35), la Déclaration Universelle des Droits de l’Homme ainsi que le Pacte International sur les droits civils et politiques signés par la Chine accordent pourtant la liberté d’expression sous toutes ses formes.

Dans un contexte de préparation des Jeux olympiques de 2008, jeux pour lesquels la Chine s’est engagée à travailler à l’amélioration du respect des droits humains, il est urgent d’écrire à Madame le Ministre de la Justice de la République Populaire de Chine afin de lui demander la libération immédiate et inconditionnelle de Dolma Kyab, prisonnier d’opinion.

Le Comité de Soutien au Peuple Tibétain,qui organise depuis plusieurs années des campagnes en faveur de la libération des détenus d'opinion, vous demande aujourd'hui d'intervenir en signant et en retournant la lettre ci-jointe, destinée à la Ministre chinoise de la Justice, à l’adresse suivante : 

Monique Dorizon 13 Rue Charles Maréchal 78300 POISSY

Ensuite, toutes les lettres reçues seront transmises, ensemble, à Madame le Ministre de la Justice chinoise par le Comité de Soutien au Peuple Tibétain. L’ambassade de Chine à Paris en sera, elle aussi, informée.

Cette campagne en faveur de Dolma Kyab sera développée au cours des prochaines semaines auprés des élus de la République, mais également dans les milieux de l'enseignement  et auprés de personnalités intellectuelles, Dolma Kyab étant enseignant et écrivain. 

D’ores et déja plusieurs personnalités du monde du spectacle, ainsi que des personnalités politiques, Parlementaires et maires de toutes tendances politiques, ont signé cette lettre à la Ministre de la Justice. 

Le Pen Club International, dans une déclaration du 2 août 2006,  parraine ce prisonnier et demande à tous ses membres d'intervenir auprés des autorités chinoises. 

Les Sénateurs français qui se sont rendus au Tibet et en Chine fin août 2006 sont eux aussi intervenus en sa faveur. "

Confiant dans le soutien que vous ne manquerez pas d’apporter à cette action en faveur de Dolma Kyab, le Comité de Soutien au Peuple Tibétain vous adresse ses sincères salutations 





Pour le Comité de Soutien au Peuple Tibétain,








Monique Dorizon
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http://dolmakyab.blogspot.com
Dolma Kyab








