P E T I T I O N

LIBERTE POUR PHUNTSOK WANGDU

14 ans de prison sur simple suspicion

Phuntsok Wangdu, originaire du comté de Taktsé à Lhassa. est un ancien moine du monastère de Ganden. En 1990, des membres de l'équipe chinoise visitèrent son monastère pour mener leur campagne de "rééducation patriotique" et 18 moines, Phuntsok inclus, furent expulsés du monastère et reconduits dans leurs villages car ils avaient critiqué les membres de l'équipe de travail et avaient refusé d'être rééduqués. Aux environs du mois d'octobre de cette même année, Phuntsok se réfugie en Inde, à Dharamsala. 

Revenu au Tibet pour rendre visite à sa grand-mère, âgée de 90 ans, Phuntsok Wangdu fut arrêté, sans motif apparent, le 17 juin 1993, par les officiels du Bureau de sécurité publique qui le placèrent en détention à la prison de Sangyip. Six mois plus tard, Phuntsok fut relâché‚ et resta sous surveillance.à Lhassa. Puis, à la veille du nouvel an tibétain de 1997, il fut arrêté à son domicile avec son frère et son cousin de 19 ans. Les trois hommes furent placés dans le centre de détention de Gutsa ou ils furent sévèrement torturés et interrogés avec violence. Au mois de mai 1997, il fut contraint de confesser des crimes qu'il n'avait pas commis et fut finalement accusé d'espionnage. Le Tribunal intermédiaire du peuple à Lhassa le condamna à 14 ans d'emprisonnement en juin 1998.

Sources : CSPT

A l'initiative du CSPT, Phuntsok Wangdu a été adopté par les municipalités de Tonnerre, Claix et Malaucène.

Monsieur l'Ambassadeur,

Phuntsok Wangdu est détenu par les autorités de votre pays alors qu'il n'a effectué‚ aucun acte répréhensible par la loi. De plus cet homme subit des traitements inhumains, qui sont contraires la Déclaration Universelle des Droits de l'Homme. Par la présente pétition, nous vous prions de le libérer immédiatement et sans condition.
SIGNEZ !!!
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